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Berlinben 

Talán még soha sem tsartottak 
annyi külső pompával és olyan fény 
mellett elnökválasztást a német biro- 
dalombar, mint tegnap Ezen vélesz- 
tásnal küzdelemről nem lehetett szó, 
hiszen a harcot Hitler rendszere már 
eleve kizárta, Nincsenek párfok, 
nincs ellenzék és igy csak egy aka- 
rat létezhetik, a vezérkancellárnak, 
Hitler Adolfnak az akarata. 

Pazar, zaászlódiszbe öltöztek a né- 
met városok, torony magasságu fransi- 
parensek vetifették Hitler nevét a 
járókelők elé. Minden azt hirdette, 
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És még 

hogy „Ja.. 

Érdekes, hogy a német birodalom 
vidéki városaiban már a kora esti 
órákban megkezdfék a szavazatok 
összeszámlálását és dacára annak, 
hogy sok helyen az eredmények is- 
mertek voltak, azt mégis csak késő 
este publikáltak, 
Ezen jelentésekkel szemben a né- 

mel határről feladott magántáviratok 

a német 
Több helyen az ugynevezett nép- 

Szavazási réndőrség - melynek élére 
orogkeresztes nyomozó irodák (a 
Mémet G.P, U.) vezetőit delegálták - 

számos szociálista szavazópol- 

Sortüz az 
1 A bajor-osztrák határról további- 
olt jelentések szerint a szcciálista 
tlenakció Berlinben és Münchenben 

ulatkozott legjobban. A fővárosban 
rendőrség és a horogkeresztes 

omozók több rajlaüléssel verték 
2él a ttkos ellenzéki gyülésezőket. 
Többeket a helyszinen agyon- 
lőttek, többszáz embert letar- 
tóztattak. 

A szavazatok teljes összeszámlálá- 
k éljel 1 órakor fejezték be a, 

öldi és a Saar vidéki szavazatok 

Szerkeszti : 

ja...*, tudomásul vesz- 
szük a kormány intézkedését, amely 
Hitler kancellári méltóságát az elnőki 
méltósággal egyesitette. 
- Igen, vagy nem? Csak erre 

a kérdesre lehetett válaszóini a né- 
met szavazóknak. Ha „igen" akkor 
ez azt jelentelte, hogy a polgár be- 
dölt a kormány akaratának. Ha „nem" 
akkor jaj annak a szavazókörzetnek, 
melynek lakói lázadó polgárokból 
állanak, akik ha névfelenül is, de 
mégis makacs ellenszegüléssel szem- 
behelyezkednek a fővezérrel, 

Hlvatalos hirek és magánjelentések a 
választásról az csil órákban 

izgalmas eseményekről számoltak be. 
Hamburgban - a megánjelentések 

szerint - ahol még tegnapelőtt 
Hitlert róémai császárok diadalultját is 
tulszárnyaló ünnepléssel és hódolat- 
tal fogadták, ahol a vezér, csalhatat- 
lan prófétaként jelentkézett - 

közel 200 ezer nemleges sza- 
vazatot adtak le. 

Minzással és elfüntetéssel dolsozik 
G DP. U. 

gárt tartóztatott le, akiket 

ezen irodák pincéiben beren- 
dezett vallatókamrákban meg- 
Kinoztak s akik közül többe- 

Kket örökre eltüntettek. 

ellenzékre? 
JA nyomozás főképpen abban az 
irányba indult meg, hogy kik hivták 
össze és kik irányitotlák ezeket az 
ellenzéki megmozdulásokat. Ezen hi- 
rek megerősitésre szorulnak 

Berlini jelentések szerint iiz óráig 
18 millió szavazatot számoltak össze, 
amelyből 16 millió Hitler vezérkan- 
cellársága mellelt és cirka egy és fél 
ellene szól. Félmillió szavazatot meg- 
semmisiletfek. 

Végleges eredmények 
beszámitása nélkül. 

Mivatalosam megállapitották, 
hogy leadtak összesen 
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42.190 500 szavazatot, ebből 
MHiuerre igenlő 37,081.132 sza- 
vazat. Nemleges szavazatot le- 
adtak 4,256.022.őt. Wegsem- 
misitettek 8S53,845 szavazatot 

A hivatalos jelentések a legna- 
gyobb rendről számoltak be a biro- 

is mozog a föld 

Hamis szavaszólapok meillióit csempészték a 
szavazóurnákba Hifler zsoldosai 

Kommunista és szocialdemokrata titkos gyü léseket lepleztek le 
- Golyószórokkal szórták szét az egyik berlini szavazó- 

körzet választóit - Kinzókamrákba hurcolták a szocialista szavazó- 
lapok terjesztőit- Háromhonapi uralmat se josolnak HitlernekPárisban 

dalom egész területéről. A Wilhelm 
platzon több mint százezer ember 
tüntetett/ az éjjel a vezér mellett. 
Hiüler mikrofónon át gyujtó beszé- 
szédet tartott a lelkes tömeghez, 

Országszerte meghamisitották 
a szavazatokat 

Más jelentések a német emigrán- 
sok ellenörző irodáinak jelentéseit 
közlik, melyek szerint a szavazatokat 
meghamisitották. 

Az urnákba előzetesem miilió 
számra csempésztek be sza- 
vasatokat A kimiutatott szava- 
zóknak fele sem jelent meg a 
szavazóurmák előtt. 

A szocdem párt ellenőrző bizalmi 
emberei a szavazóhelyek bejáratait 
litokban megszálták és a jelentkező- 
ket, függetlenül attól, hogy milyen 
szavazók, összeszámolták. Ilyen meg- 
figyelést végeztek a szociálista bizal- 
miak Drezdában, ahol a jelentések 
szerin: ellentétben a hivatalosan be- 
mondott 350 ezer szavazattal csak 
185 ezer szavazó jelentkezett. Nem 
különb a helyzet Augsburgban, 
ahol a kimutatott és leadoit 120 ezer 
szavazattal szemben csak 80 ezren 
járultak a szavazóurnák elé. 

Ha ezen két város hamisitási mér- 
legét az egész németországi viszony- 
latban alkalmazzuk, akkor körülbelül 
azt a képet nyerjük, hogy 

a hivatalosan bemondeott vok- 
soknak legfeljebb csak a fele 
valóság, a másik fele az ur 
nákba csempészett hamisitott 
szavazócédula, 

avagy csak egy képzelt szám, amit 
a mai német politikai rendszer tan- 
tasztái kitaláltak. 

Az emigráns sajtóirodák ujabb bi- 
zonyitékokat és összefoglalóbb ki- 
mutatásokat igérnek, amelyek két- 
ségtelenül igazolni fogják, hogy 

a vezérkancellári választást 
az urnákba esemipészett sza 
vazócédulákkal meghamisi- 
tották. 

Kiváncsian várjuk ezeket a bizonyi- 
tékokat. 

Pirruszi győzelem 
Párisi lepok a választással kap- 

csolatban arról irnak, hogy Hitler 
ezen győzelme csak pirruszi győze- 
lem. Eljutott a zenitre. Korlátlan ha- 
talma már nem tarthat fovább három 

hónapnál. Nem késhetik a tömegek 
teljes kiábrándulása és ez a kiáb- 
ránduláa ismét sulyos napokat hoz 
Németországra. 

zez 

Az állami gépezet leeguszerüsítéséről 
szóló dekréiumoi a nemzeti 
paraszípárt nem ismeri ci 

Constanfa. Az állami gépezet le- 
egyszerüsnéséről szóló rendelettör- 
vény közzetélele nagy visszatetszést 
kellett nem csak tisztviselői körök- 
ben, hanem a nemzeti paraszípárt 
vezetőségében is. Madgesaru volt 
pénzügyminiszter Constanfaban nyi- 
latkozott a sajtó képviselőinek, akik 
előlt a következő kijelentést telte: 
Ami az álláshalmezást illeti az uj 

[dekrelum-törvény semmivel sem eré- 
lyesebb, mint a régi törvény intéz- 
kedései. 
Ami pedig az állam-gépezet le- 

egyszerüsitéséről szóló rendelettör- 
vényt illeti, bejelentem, hogy azokat a 
tiszíviselőke!, akiket az igazságtalan- 
ság fosztott meg állásuktól, vissza- 
helyezzük állásaikba, mihelyt kor- 
mányra jutunk,



Az uj császár 
- Éljen Hiller! - a vezér kan- 

cellár - ordit a berlini ucsa és 

ugyanekkor Auszíriában akasztanak, 

Bécsben a horogkeresztes vádiottak 

legtöbbje tagadja a vádat, hősies 

tettnek képzelt cselekedeteiket szeret- 

nék meg nem történtté tenni, avagy 

szépitik és igy gondolják, hogy meg-
 

menekülnek a büntetések elől. 

A Jugoszláviába menekült emig- 

ráns nemzeti szociatlisták ugyanolyan 

álhősiességgel viselkednek, mint az 

otthonmaradottak. Egy beígrádi uj 

ságiró meginterjuvolta az osztrák 

szociáldemokraták egyik emigráns ve 

zérét, a puccsisták magatartására 

nézve, aki többek között a követke- 

zőket mondotta: 
A világ egyik legtragikusabb és 

legszebb politikai pöre volt a giron 

disták pöre, amalyben a forradalmi 

Franciaország legönzetlemebb, leg- 

becsületesebb emberei állottak olyan 

birák előtt, akiknek elfogultságát és 

igaztalanságát érezhették A giron- 

disták közölt akadtak olyanok, skik 

ebben a helyzetbn hősök tudtak 

lenni, akik a halál keserü izével szá- 

iukon gyönyörü szavakat tudtak mon- 

dani, mert ezeknek a gyönyörü sza- 

vaknak igazságát érezték lelkükben, 

de a girondisiák többsége mégis be- 

leeseti az örök vádlotipszihozisba, 

Megalázkodtak biráik előtt, akikről 

tudat, hogy hohérait, hazudoztak, 

egymást vádolták, sirtak és ájuldoz- 

tak, végül pénzt dobáltak a haullga- 

tóság közé, hogy annak támogatását 

nyerjék meg, meg'ettek mindent ezek 

az emberek, akik nagyszerüek és 

nemeslelküek voltak, amivel meg- 

tagadták a nemeslelküséget és meg- 

adiák magukat az emberi közönsé- 

gességnek. 
Miétt kivánjuk tehát, hogy hősök 

legyenek az osztrák puccsisták kö 

zöti, akik lehetnek félrevezetettek, 

lehetnek naivak, lehetnek tudatlanok 

és elkeseredettek, de igazán nem a 

legjobb emberek. Miért kivánjuk azt!, 

hogy a nagyszerü önfeláldozás pél- 

dánt nyujtsák a biróság előtt ezek 

az emberek, akik csak arra tudtak 

gondolni, hogy másokat fognak fel- 

áldozni a maguk cáljainak elérésére. 

Nem kivánhatunk ezektől semmil. 

Etkölcsi elégtételt sem érezhetünk 

azonban akkor, amikor látjuk őket 

kicsiknek, hazugoknak. 

És ha egészen őszinlék akarunk 
lenni, akkor be kell vallani, hogy 

van valami igazság ebben a véde- 

kezésben, ezek az emberek, akik 

nyugodtan lövöldözték le az ellenük 

vonuló katonákat és rendőröket, va- 

lóban áldozatok, valóban a köny- 

nyelmüség és ostobaság áldozatai. 

A főbünös, aki a világtörténelem 

legheroikusabb ostobaságát bálvannyá 

emelte: Hitler Adolt, akit most a 

bőcsi halálhörgéssel egyidejüleg a 

berlini ucca diadalmas üdvrivalgással 

ünnepel. . 
Az osztrák szociáldemokrácia a 

polgári munka, a civilizáció, az ál- 

lami függetlenség és fejlődés nagy 

eszméinek jegyében dolgozotlt. 

Berlin ujjong. Auguszius császárt 

nem ünnepelték Rómában olyan ör- 

jöngő lelkesedéssel, mint Hitlert az 

uj császárt. Ujjong a megfélemlitett 

nép és inkább leborul a nagy Cézár 

lábai elé, semmint megkorbácsol- 

tassa, vagy felkoncoltsssa magát. 

Hogy meddig tart ez a mámor és 

érkezett Bratianu Dnu Összehivatta 

a tagozat vezetőségét és értekezett t 

velük a megyei gyülés egybehivásá- 

ról és napirendjéről. Végre elhatá- 

rozták, 
gyével együltesen szombat délelőtt 

Tordán, a prefektura udvarán tart- 

ják meg " 

A kolozsvári 
férfiak teljes számban kivonultak. O! 

volt Cipoianu volt töldmüvelésügyi 

miniszter, az erdélyi képviselők, töb 

bek közölt 

Bucoveanu, Fabius szenátor, Stancu, 

dr. Dunca Jenő vármegyei prefektus, 
dr. D agan polgármesier, az alpol- 

gármesierek és többen a liberális 

párt reprezentáns tagjai közül. 

szédet és ülvözölfe a pirtelnököl, 

Előadta az erdélyi nép sérelmeit és 

kérte, hogy hasson oda a kormány- 

nál, hogy azok megszünjenek. 

ségügyi államtitkár beszélt az egész- 

Még csak ma lehti 

ezelőti megirtuk, 
kapitány álvette a lakásbejelentő hi- 

vatal vezetlését és megkezdte a hiva- 

tal teljes átszervezését. 
jelentő hivatal 
legfontosabb osztálya és számtalan 

nehézségeket és kellemetlenséget idé- 

zeltt elő az a 
a város lakosságának alig egy tized- 

fésze tett eleget bejeleniesi kötele- 

zettségének. 

mélyzettel, 
a bejelentő 
eredmény sokkal kisebb, mint ahogy 

azt kezdetben remélni lehetett, amint 

ogyan holl védekezni a vérhas ellen! 

mölcsszezon kezdetével az idén szo- 

katlan hevességgel lépett fel a vér- 

his, Juniusban és julusban két ha- 

ez a félelem, azt majd a gyomor 

fogia eldönténi? Az a közel 38 

millió szavazat, amit Hiler kapott, 

vajjon ad e munkát és kenyeret az 

éhező millióknak. A német össze 
omlás elkerülhetetlen. 

Hitler ma fejére tette a koronál, 

de holnap fejével együtt leütik. 

Bratianu Dinu a liberális 
icénap lordán tartot 
a kolozsvári páriszervezet 

TURDA. A Világ már hirt adott ] 

Pénteken 

hégy a gyülést Torda me- 

A gyülésen közel 2-43 ezer em- 
ber jelent meg 

ezetőség és bizalmi 

Dn Tarten, dr. Toma, 

Dr. Candrea tartott nagy be- 

Titu Gan e professzor, egész- 

A VILAG 
ememunami 

(propasanda gyülést 

ségügyi áll po okról és igért orvos 

arról a propaganda körutról, ame lá 

lyet Bratianu Dinu a liberális párt 

élnöke tart és most már közel két 

hete, hogy a Bánság és Erdély vá- 

rosai gyüléseket rendez. 

szólalt fel ezután. Egy órás beszéd- 

ben fejtegette a párt politikáját. Rá- 

mutafott azokra a sérelmekre, ame- 

váratlanui Kolozsvárra Ily 
nak. Elő kell segiteni a bányák ki- 

mócokat és egészségügyi téren 

gyülés után bemutatta a kolozsvaária- 

kat, majd a társaság kivonult a sós- 

fürdőre, 
tiszteletére. 

fehérvárra, onnan Medgyesre utazott, 

mely városokban ugyancsak gyülé- 

seket tartanak. 

Eladók: 

Düntetés nélkül 

párt elnöke 

bevondsávai 

st. 
Bratianu Dinu pártelnök 

ek a közeljövőben orvoslásra vár- 

ermelését, munkához kell juttatni a 

igyekezni kell, hogy minden 

második falanak legyen egy 

ambulatóriuma. Egészség nélkül 

nincs eredményes munka sem 

- mondotta a pártelnök. 

D Dunca vármegyei prefektus a 

ahol bankett volt a vezérek 

Bratianu Dinu, Tordáról Gyula- 

jó állapotban levő 
ágynemük, edények 

és egyébb női di- 

szek. Érdeklődni : 
Vértesnél (Sándor 

harisnyaüzletben Főtér) 
asenezesseaesten 

jélentkezni a lakásbejelentőhivatalban 

Cluj Kolozsvár. Néhány hónappal 
hogy Chendi György 

A lakásbe 
a rendőrség egyik 

tény, hogy a multban 

A munka kónapokon át nagy sze- 

megfeszitett erővel folyt 

hivatalban, azonban az 

Claj -Kolozsvár A bőséges gyü 

lálos áldozata volt a vérhasnak, 

azonban voltak olyan esetek is, ame- 

lyeket nem jelentettek be a városi 

orvosi hivatalnak. 
A jelen pillanatban több mint 10 

vérhasban szenvedő van és a bete- 

gek száma egyre emelkedik. 

De. Viad Péter városi főorvos kér- 

désünkre kifejlette, hogyan kell vé- 

dekezni a vérhas ellen. Elmondotta, 

hogy gyümölcsöl nem szabad ter- 

mészetes, hanem csak műjégen tar- 

fani, mert a természetes jég sok 

baklériumot tartalmaz. A hámozható 

gyümölcsöt okvetlenül hámozni kell, 

az a nemrég kiadott hivatalos jelen-
 

tésből kitünik, mely szerint a kilá- 

tásba helyezett büntetések ellenére 

a lakósságnak csak fele intézte el 

bejelentését. 

Augusztus első napjaiban a beje- 

lentő hivatal főnöke Chendi György 

kapitány büntetlenséget biztositott 

azoknak, akik a bejelentésüket 15-ig 

elintézik, mivel azonban sokan erre 

a kedvezményre sem jelentkeztek, a 

terminust 20 ig, tehát máig meg- 

hosszabbitották. 

Akik a mai nap folyamán sem 

rendezik bejelentési mulasztásaikat 

sulyos büntetésben részesüinek. 

viszont az olyan gyümölcsöket, ame- 

lyeknek meghámozása körülményes, 

alsaposan meg kell mosni 

S:nki ne vásárcljon felvágott 

dinnyét, folytatja dr. Viad főorvos, 

amelyet a piacon cikkenként vagy 

pedig kilónként árulnak, mert bebi- 

zonyosodott, hogy a leggyakrabban 

a felvágott dinnye okozia a vérhast. 

A vérhasjárványra való tekintettel 

célszerüű volna, ha a városi orvosi 

hivatal megtiltaná a felvágott dinnye 

elárusitását és olyan egészségügyi 

intézkedéseket foganatositana, ame- 

lyek a járvány terjedését megakadá- 

lyoznák és a piaci rendőrség és az 

egészségügyi ellenörző szervek fel 

ügyelnének a rendelelek betartására. 
-- 

.............. 

,ORGONA. SZALOL 

özletét Főtér 17 sz. 
(bejárat Mátyás király-uccán) Confectio- 

Claude Anet regénye fumen. Ariana. 

Ma: I. Inkissinoff: A tet egy em. 

Pillangókisasszony. Főszerepben: Sil- 

VII. ÉVFOLYAM 34 SZEM 

értesiti a mélyen tisztelt vevő- 
körét, hogy külföldi tanulmány- 

utjáról megerkezett a legujabb 
modelekkeldusan felszerelve,kész 
áruraktarral és a legolcsóbb árak- 

kal áll a közönség rendelkezésére. 

val szemben helyezte át. - 

Thalia Mozgó 

Mélyen meghátó dráma. fősze- 
repben : Elisabet Bergner, Rudolt 
Forster. 

Royal Mozgó 

berfej. II. Farrovérü város. Fősz : 
Jean Kiepura, Bigitte Helm. 

; Edison Mozgó M 
Mától 3 film: 1. Mai asszonyok, jeg 

Vigoperette, főszerepben: Belly 
Aman, Lee Parry. II, Egy asz- rés 
szony két férj. Orosz dráma, a 
főszerepben : Violet Heming. III. 
Közkivánatra! Jerry Medot há 
vigyermekek vigjátéka. Sz 

Caplitol Mozgó me 

Tánc és szerelem. Siegtried görlöők. An 
kel. Sá 

Opera Morgó ki 

a rat 
via Sidney. . 

manurmév! melyi képvi 
solőket keres nagy vállalat, egyelőre 
magasabb jutalókkal. Magánfeleknél könnyi 
aktuális akvirálás folytán tekintélyesebb és 
fokozódó havi jövedelem érhető el. Részlet- 
eladók előnyben, Ajánlatok „Fixum lehel 
séges" jeligére, a kiadóba Réretnek. 

Foto Kissnél Strada Londrei 44, hi - 

darab levelezőlap és egy kabinet 50 leitől 
Speciális gyermekfelvételek. dő 

Auandóan cserepes azáliák, ka ke: 
méllák, elkiamenek, cimerárilák la 

primulák, jáciutolk és tulipámol í 
magas és törperézsák oriás ler 
mennyiségben, pásmák és szó jel 

fenyák, kertek kiültetésénez mid no 

demféle mövények dijtalamul el ri 
tetve. Levágott szegiük, ibolyá p 
koszoruk, csokrok jutányos ár' tal 
Szathárinál, 6r. Grigorescd ap 

és Fantenecii 8. - Melefom 790 sz 

Foto Ágoston Cluj, Calea Regele Fel 
dinand 40 sz. ő lvelesőlap és egy kib ( 
net 80 leitől. 

Szabó jJenő divatkülönlegessé 
nagyáruháza. - 

Calea Regele Ferdinand 5. Telefon 579. ; 

, 

Uj hajicstési : ug 
minden szinárnyalat garal 
tálva! Villanyondolálás J be 
anyaggal! Hajtőrő ie, 
kizátval Leszállitott árak cs 
Kiszolgálás vizsgáz ot 
személyzettel. - 

fodor Salol ! 
Calea Victoriei 2 
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Apápa cáyházi átokkal sujtja Mitlert 
zaoena 

tajávülőlő horoskereszics vezéreket 
RÓMA. A párisi „Agence 

Tournier" római jelentése sze 
eint vatikáni körökben bizo- 
zonyosra veszik, hogy a pápa 

a legközelebbi időben 
ünnepélyes formaságok 
között, egyházi átokkal 

..................... 

A marosvásár6elyi 
füszerkiskereske- 
dők beszerszési 
szövelkezeltfet 
létesirettek 

7Tárga Mures. A füszerkiskereske. 
dők szövetkezenu mozgalma Kolozsvár, 
Brassó, Nagyvárad és Arad után el- 
jutott Marosvásárhelyre is. A szövet- 
kezeti eszme térhóditása annak tulaj 
donitható, hogy a kereskedőkrájöttek 
arra, hogy a kollektiv bevásárlás 
kedvezőbb rájuk nézve, A nagykeres- 
kedelemmel szemben csak igy tudják 
a versenyt tartani. 
Marosvásárhelyen 19.én volt az 

alakuló közgyülés. A közgyülésen 
Kolozsvár részéről Iliescu Vicior bank- 
igazgató és Kőrösi Ákos a Transil- 
vania szövetkezet igazgatója vettek 
részt. A vásárhelyi szövetkezet igaz- 
gatóságába a következőket választot- 
ták meg: Holbach Ede, Beczia Mi- 
hály, Moga Nicolae, Mera Johann, 
Szabó Ferenc, Naphegyi Béla, Har- 
math Sándor, Bernátn Károly, Jözset 
Andor, Grünfeld Ernő, Miiteimann 
Sándor. , 
A közgyülés végül kimondotta, hogy 

kivánatosnak tartja az összes coope- 
rativák federáléját. 

j pedicur. tyukszem- 
vágó szalon garantált 

hygenikus jó munka 

Ar 20-25 lel, meghivásra 
hazhoz is megyek 

Keresztes, P. Unirii 8. 
Eiső Erdélyi Biztositó Intézet 

épületében, földszint. 

13-as klub. A babona ellen küz- 
dök 13tas kiubjáról rendkivöl érde- 
kes kepescikket közöl Tolnai Világ- 
lapja uj száma, amely 52 nagyoldal 
lerjedelemben és gazdag tartalommal 
jelent meg. Magyar iroók legremekebb 
novellái, pompás képek, nagyszerü 
riportok, folytatásos regény és szam- 
talan tudományos és szórakoztató 
apróság a népszerü képeslap uj 
számában. Toinai Vilagiapja egy 
száma 20 fillér. 

Csak az állomás- 
flönökökláttlamos 
aiják a 1éri- 

legyeker 
Bucuresti. A vasutigazgatóság ki- 

mondona, hogy a vasuti jegyárusitó 
ügynökségek és engedményesek nem 
láttamozhatják többé a vasuii jegye- 
ket a visszatérés alkalmával vagy 
pedig az utazások megszakitása ese- 
tén. Ezt a láttamozást a jövőben 
csakis az állomásfőnökségek telje- 
sithetik. 

sujtja Hitler Adolfot és 
vezértársait, valamint a 
nemzeti szocializmusál- 

tal hirdetett fajgyülölet 
elvét. 

Azt hiszik, hogy a pápa a 
német püspökhöz enciklikát fog 

intézni, amelyben a nemzeti 
szocialisták pogány tévtanaira 
való hivatkozással és az árjafajta 
felsőbbségéről szóló tételre való 
utalással el fogja itélni a faj- 
gyülölet hirdetését. 

Ujabb tizetésredukciót cszközöl 
a Molozsvári Román Opcra léazsatósága 

Claj-Kolozsvár. A kolozsvári ro- 
már Opera vakaciója véget ért és 
augusztus 15 én megkezdődtek a 
próbák, A szinhazi évad kezdete azon- 
ban ujból kellemetlen meglepetést ho- 
zott a tagok számára. Az a hir terjedt 
el ugyanis, hogy 

az igazgatóság ujabb 10 száza 
lékos fizetésredakciót fog esz 
közölni, 

mivel az Opera szubvencióját is egy- 
millió lejjel leszállitották. A hir a 
tagok között a legnagyobb elkesere- 
dést keltette, mivel 

ez a fizetéscsökkentés két éven 
belül már a második vagy har 

madik 
és a tagok mai fizetése alig több 
mint fele a régi tizetésüknek, Elége- 
detlenséget okozott még az a körül- 
mégny is, hogy egyesek ugy tudják, 
hogy 

az dltalános leszállitással szem 
ben egyesek fizetésjavitást fog 
nak kapni 

Az Opera, mint az elmult évek- 
ben október első napjaipban nyitja 
meg kapuit. A színházi évadot való- 
szinüleg Strauss: Egy éj Velencében 
cimüű darabbal kezdik meg, amely a 
mult évben premieren szezonzáró 
előadás volt. 

Meggyilkolta férjét, hogy 
sógorához mehessen feleségül 

HOTIN. Simeu községben 
gyilxos szerelmi dráma került nap- 
fényre, Griva Joan falubeli gaz- 
dálkodó évek óta élt feleségévei a 
legbékésebb egyetértésben, a családi 
életük zavartalanságát az sem forgatta 
fel, a gazda öccse: Griva Nicolae 
kissé tulságosan is érdeklődött a szép 
sogornő irant. 

A gazda, öccse tulgyakori láloga- 
lását a testvéri szeretei jele képpen 
fogta fel és egyáltalán nem adott 
hitelt a szállongó hireknek. 

Pár hét előtt azonban Criva 
gazda egészen váratlanul beteg lett 
és alig néhány napi kinlódás után 
meghalt. 

A fiatal asszonyka alig gyászolta 
pár napig hitveséi, egy Hét sem telt 
el és átköltözött a sogor portájára. 
Ez nagyon felháboritotta a falu né. 
pél és az a gyanu merült fel, hogy 
Griva Joan gazda nem halt meg 
természetes halállal. A falu addig 
hangoztatta ezeket a gyanakvásokat, 

amig a hír etjutolt a csendőrségre 
is, ahonnan azonnal meginditották a 
nyomozást, megállapitsák, vanse 
a szóbeszédnek valami alopja. 

Vallatóra foglák az özvegyet, aki 
csakhamar bersmerte, hogy mégférje 

életében viszonyt folytatott a sogor- 
ral, férje öccsével. Uiban volt a fér] 
és ezért az asszony azzal állott elő, 
hogy „megéteti" a férjét, aztán ha 
elpusziul, semmi sem all utjukban. 
Az öccs egy percig sem ellenezte a 
galád tervet, mire az asszony több- 
ször mérgel kevert férje ételébe, aki 
a halálthozó ételt gyanutlanul el is 
fogyasztotta. Pár napi kinlódás után 
orvosi segély nélkül kiszenvedett a 
férj a méreg hatása alatt, aztán 
végrehajtották tervüket és összeköl- 
tözködtek, az öccs feleségül is akarta 
venni bályja gyilkosá!, kinek bün- 
társa lett. 
A csendőrség az asszony vallo 

mása utlán ugy a gyilkos asszonyt, 
mint büntársat, az aidozat öccsét, le- 
tartóztatta. 

FELIX gyogytürdő2 U mellett. 
iii Tm n n mnkn memanaunn 

Legolcsóbb. Gyógyfürdő minden Kivánatra 
Legjobb álmak neugyba iszappakolás és ! 
Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen szénsavasfürdők! 

Egész éven át nyitva! 

Vasauti kedvezmény 
(50 százalék) egész 
éven át érvényes!l1 

l 

Lakás, élelmezés (dtétikus 
is) és fürdő: Julius,-aug, 
hónapbani00 Ltól =zzoL 

Külön szórakozások: 

Strandfürdő, tennisz 
minden este tánc, 

stb stb, 

A románial Magyar 
Miséazdapári 
prosrammja 

XVI. Hát a Magyar Kisgazdapárt 
nincs-e kárára a magyar egy. 
ségnek ? 
Ellenkezöleg, minél erősebben 
tömörülnek a földművesek a 
kisiparosok és munkások az ö 
mindennapi érdeküket szolgáló 
Kisgazdapartba, annál elhataro- 
zobb belolyással tudják a ma- 
gasabb társadalmi osztálybelie- 
ket, az ugynevezett tönenelmi 
osztály vezetőit és a magyar 
egyházak képviselőit annak be- 
látására kényszeriteni, hogy a 
magyar kisebbséget, mint ön- 
állo nemzeteti egyedet egyeteme- 
sen érdeklő egyhazi, iskolai és 
nemzeti intézmenyei és vitális 
érdekei egyetemes és összhangzó 
szolgálatara, egy minden poli- 
tikai párton kivül és felül alló 
Nemzeti tanácsba kell! egyesiteni. 

XVII Mit kell érteni e Nemzeti Ta 
nács alatt ? 

Nemzetnanács alatt értenünk kell 
egy olyan politikamentes forumot, 
amelynek tagjait a községek és 
megyék a nemzet legjobbjai kö- 
zül Önmaguk választanak meg. 

XVIII. Mi lehet egy kisebbségi Nem 
zetttandcs feladata ? 
A Nemzemanacs Ieladata volna : 
1. Osszhangzasba hozni a négy 
magyar egynázat. 
2. gondoskodni az összes ma- 
gyar tannyelvü felekezeti isko- 
lak fentartasáról, népkönyvtárak 
és népművelődési intézmények 
alapitasáról és fentartásáról, 
3. feladata volna kiküszöbölmni a 
politikai életből a testvérharcot, 
békéltető, egyeztető szerepet tölt- 
vén be a többféle magyar poli- 
tixai pártok között avégből, hogy 
egyetemes magyar erdekekben 
az összes magyar pártok és az 
összes magyar poliukusok, le- 
gyenek azok barmely poilitikai 
pártnak a tagjai, egy akarattal 
tudjanak sikraszállni ország-vi- 
lag előtt a magyarság léterdekei 
ellen törő bármilyen ellenseges 
szándékkal szemben, 

XIX. Egységbontó e hát a Magyar 
Kisgazdapárt ? 
Nem, s0. eppen a Kisgazdapárt 
van egyedni nivatva arra, hogy 
megteremtse az iígazi magyar 
egységet a fentebb vázolt Nem- 
zeutanácson keresztül, amelyben 
résztvehetneés részt kell vegyen 
a szociálista pártokba tömörült 
magyar munkasság, a magyar 
Kisgazdapariba egyesült fold- 
művesek és iparosok es a Ma- 
gyarpártban vezető szerepet jat- 
szó történelmi osztály tagjai. 
Nemcsak ennyi a Magyar Kis- 
gazdapári hivatása a magyar 
egység megleremtése szempont- 
jápból, hanem a Kisgazdapártra 
vár az a feladat is, hogy vissza- 
hóditsa és a nemzet kebelébe 
visszaédesitse azokat az elha- 
nyagolt, sokszer lenézett és ki- 
közösített magyarokat, akiket a 
megelhetés nehéz gondja, vagy 
hivatali állásuk fénese valame- 
lyik román partiba kényszeritett, 

XX. Mi tehát a Magyar Kisgazda. 
part programja ? 

megmeneni, vedelmezni és meg- 
tartani azt, ami a Magyarpárt 

iinom runák fiszülija ruhaleslések mestere „CZINK" Cluj



évtizedes eliogultságával és üres 
szélmalomharcával, továbbá 
meddő és erélytelen sérelmi po- 
litikájával már-már teljesen el- 
veszitelt: a magyar tömege 
százezreit.. 

A Magyar Kisgazdapárt elsősor- 
ban a romániai magyarságnak 
80 százalékát kilevő kisgazdák 
érdekeinek védelmét szolgálja, 
de éppen ezáltal elősegifi az 
iparos, a kereskedő, a szellemi 
munkás és minden imás dolgozó 
magyar ember boldogulását. 

1. Szemelőlt tartván ez igazsá- 
got: „koldus népnek nincs ha- 
zája", követleli az adósságok 
méltányos rendezésél, vagyis a 
pénz mai vásárló erejéig való 
leszállitását, a pénz olcsóbbá té- 
telét annak szaporitása által, a 
munka és vállalkozások fokozá- 
sát, hogy minden dolgozni aka- 
rónak keregeli alkalma legyen 
e természeti kincsekben gazdag 
országban. 

2. Követeli a méllányosabb meg- 
adoztatlást az egyetlen adó, a 
telekadó-rendszer bevezetése ál- 
tal és az adófizetők ellenőrzési 
jogát, a közterhek általános csök- 
kentését. 

3, Köveleli a mezőgazdasági és 
parkamarák olyan átalakitását 
hogy a vezetésbe, a termelés 
és az értékesités irányitásába a 
gazdák közvetlen befolyást gya- 
koroljanak. 

4. Küzd a háziipar fejlesztéséért, 
allami támogatasáért és minden 
nagy ipari kartell megszünte- 

tttéséért, 

5. A termelés biztonsága és a 
Dirtokosság gazdasági jólélének 
fokozása erdekében követeli, az 

országos hitelszövetkezeti höz- 
pontnak hitelnyujtását a szövet- 
kezeti szervezetek országos ki- 
épitése érdekében. 

6. Követeli a nagytőke, a bá- 

nyák, a gyárak, az ipartelepek 

működéseinek aállami beavatko- 

zással való szabályozását és el 

lenőrzését, hogy a dolgozók ki- 

zsákmányolása megakadályoz- 

tassék. 

7. Követeli a nyugdijas és rok- 

kanisági ügyek körüli egyenlőt- 
lenségek megszünlelését és az 

idevonatkozó törvények egysé- 

gesitését az ország minden 
nyelvü lakója részére, 

8. Követeli a közbirtokossági 
terhek csökkentését és jogvi- 

szonyait rendező törvény meg- 

hozatalát. 

9. Továbbá a magyar kultura 
minél szélesebb körben való 
fejleszlése érdekében követeli: 

a) a felekezeti tanitók állami 
segéllyel való ellátását, 5) az ál- 
jami iskolákban a magyar nyelvü 

tagozatok visszaállitását, c) a 
szekely kulturautonómia életbe- 

leptetését Erdély egész területére. 

10. Követeli a magyar nyelv 
használatának elismerését a köz- 

igazgatási és állami fórumok 
előtt. 

11. Követleli a magyarság szám- 
arányanak megfelelőleg magyar 
hivatalnokoknak állami hivata- 
lokban való alkalmazását és a 
törvénytelenül elbocsátoit ma- 
gyar tisztviselőknek visszavé. 

telét. 
(Folytaljuk ) 

Szeptember 10-én ér véget a város 

ezévi nyaraltatási akciója 
Gluj Kolozsvár. Szeptember 10-én 

ér végett a városi egészségügyi hi- 
vatal ezévi nyaraltatási akciója. A 
lombi nyaraló telepen három csoport 
gyermek nyaralt egy egy hónapig 
és mindenik csoportra átlag körül- 
belül 180 gyermek esett, ami össze- 
Ben meghaladja az 500 at. 
A nyaraltatási akció, amelynek 

dönlfő 

megszervezője és vezetője dr. Vlad 
Péter városi főorvos szép erkölcsi 

eredménnyel zárul. 
Az akcióért. amely több mint fél- 

ezer szegény és gyengeegészségü 

gyermek megerősödését eredményezte 

ár. Viad főorvos mindenfelől a hála 

és köszönet megnyilvánulásával ta- 

lálkozólt. 

SORSJEGYEMET 
MEGUnAN 

iS EGY 
VÁSAROLNI 

IGY UJAI 

Mert auguszus 28-án kezdődik az 

osztálysorsjáték V.zik osztályának 

Suszása, amikor is 
183 millió lei kerül kisorsolásra 

Meátkozatszerelem 

Csak röviden. A föld ég lá- 

Kányai. 

Erdélylegszerencsésebb főelárusitása 

BANCA ILIESCU S. A. ClUJ 

Főelárusitó: 

Kereskedelmi Hitelintézet 
a 
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münügyi rezény. 
írta : Dr. BENKŐ ZoLTÁN. 

(90) 

- Megmondok mindent. S mivel 
oly gazdagon megjutalmazott, talán 
képes leszek odavezetni, hová azt az 
ifju leányt elhurcolták. 
- Igazán, képes ezt megtenni! 

kiáltá kányai. 
- Igen, megtehetemi! 
- Barátom, jöjjön, jöjjön és ut. 

közben mondja el, hogy mit látott, 
szólt Kányai és erővel vonta magá. 
val a gyilkost. 
- Igen, vonakodótt Miklós, de itt 

se figyel ránk senki. Elmondok min- 
dent és aztán tanácskozhatunk. 

baim alatt. Nem tudom, mit nem 
adnék a leány megmentéseért, 

- Tehát megmondom. Az ifju 
leányt erőszakkal szöktetlék meg. 
- Mindjárt gondoltam. Ismerem 

a szöktetőt. Tudom, hogy hová hur- 
colták. 
- Ugy, ön itudja azt kérdezé 

Miklós. 
- Igen, tudom! Oh mit tegyek, 

Istenem, mit tegyek? jajgatott Ká- 
nyaii, 
- Edes uram, én kétkedem ab- 

ban, hogy ön tudja, hogy hová hur- 
coltaák azt a leányt, jegyzé meg Mik- 
los fölénnyel, 
- Hát hová vitték ? 
- Én felismertem a kocsit és a 

férfit aki a bakon ült, a leanyt ajul- 
tan vitték a kocsiba, Ha kész követni, 
elvezetem ama házig, ahol a leány: 
elhelyezték. 
- Küövetem. Menjünk! kiáltá 

Ördögi mosoly játszadozott Miklós 
ajkai korül. 
Most már nem kételkedett, hogy 

terve sikerülni fog. 
Gyorsan haladi tova a két férfi. 
Miklós cinkostársa természetesen 

meghatarozott távolságban követte 
et. 
- De hová megyünk? kérdé Ká- 

nyai, midon már jo ideig gyalogol- 
lak a varos uccáin. 
- Nos, nemsokára célhoz érünk, 

felelt Mikiós. Át kell mennünk ama 
hidon. 

Kányai hallgatott és tovább haladt, 
Végre a hudnai állottak. 
- De Mmszen ez csak gyalogjá- 

róknak valo hid, szolt hirtelen Kányai. 
S on azt mondja, hogy a holgyet 
kocsiban vinék el. 
- Nos igen! a kocsi feljebb ha- 

ladt at, de mi a legközelebbi uton 
megyünk, viszonzá Miklós. Csak jól- 
jon, ideje, hogy célhoz erjünk, mert 
mar reggeledik. ! 

Kányai egy percig ugy érzé, mintha 
nem kellene ez emberrei tovább ha- 
ladnia, De eltojta az intő hangot és 
a hidra lepent. ' 
Most a nid közepére értek. 
- Teringettét, aljunk meg egy 

percre, egeszen elsötetüüt előttem a 
vilag! kezdé Miklos a hid alacsony 
kariajához támaszkodva. 
- Mi lelte? kérde Kányai aggo- 

dalmas hangon. 
- Nem itudom, szédülök, felelt 

Miklós és ráhajoh a karfara. 
- De barátom, ne hajoljon oly 

mélyen, inté Kanyai és a gazficko- 
hoz lepve, vállára tette kezet, 

(Folyt. köv.) 

„UNI0" ieőesónben icst, tiszüt, mos. Texül tcsföd 
. 

Str. Bucovind 
32. 
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REK A Milucn határozatokat hoz
ott 

L ÁG BOL a jug
oszláviai cuchariszíiku

s konorecsszus? 

Belgrád: Az elmult héten Be
cske- A nők részére a következő hatá- 

. reken Rodics Rafael belgrádi érsek rozati javaslatot terjesztették e
lő : 

en Isítván vezetésével vakitó pompa és fény 1. a) Az eucharisztikus gondolat 

sti rádió őrdk hosszat kereteben zajlott le a három napig ápolása az otthonban. 

kadag István nap manepsé fartó eucharisztikus kongresszus. A 
b) A husvéti gyónás és áldozás. 

2ök születeit és ma már kora
 kongresszuson a férfiak által előter- 

iárül adja és szinte érzékel esatti és jelfogadott javaslat 
a kö- meggyőzése afelől, hogy erre szük- 

fa nagy mozgást amely Pes- vete k arisztikus kult ség van. 

Vnkább talán Budát 0ly élénké ilasa, amint arszle mek..2. A bitoktatás támogatása 
az első 

Amagyar nemzet ezen nnepe itász amit ink gyakoroltár. 4ájdozásra való előkészítés munká- 

uk az egyhazi nagyságnak é alel é s ünnepi szent jában. 

tanem annák a tőr rénelmi gé srtáes sa és a munkaszült 3 Gyakori gyónás és áldozás a 

ak is amelyet /stván kirdly ; 

VFO 

c) a betegek megáldoztatás
a, illetve 

/ 3. Legalább a husvéli időszakban
 Mária kongregációk, jézus szive egy

e- Ez zz 

el Ez a nap jelentőségében , szent 
kési ágok utjá ! 

; gyónas és a szentáldozáshoz sületek és imaapostolságok utján. 

séi feyestge a yei járutás. 
A Az eucharisztia gondozása az iszi Fogadjunk Pancser, el semt 

iszi ha mondom, kiwáncsi va ok 

4 Halálos betegség esetén önké
n- oltaregyesületekben való részvélel 1 et, g) 

tntna az eag) és 
m tes felvétele a halotti sze

ntségeknek. által, 
ré hogy az átáshalmozási 

rendele 

a aréninden évben felentkezik. 5. Ugyanerre rávenni a rokonokat,, 
Az előterjasztett határozati javas- tet kiterjesztit e majd a családta- 

. 
kra 

baratosat és ismerősöket, 
latokat a résztvevők egyhangu

lag el- 20 . 

egész főváros csupa sziv csap1 
6, Az eucharisziikus kultusz fej togadták, ezután Edics Rofael ér

sek Mert terjesztenék ki? 

udés Az idegenek tizezrel 10- lesztése gyakori áldozással a Mária- kiösztotta XI. Pius pápa őszentsége Minden nagy krepecitét juttatoti 

mnak a Várban a fel
vonaló ün 

j tömeg között. amelynek te
kin 

s részét a vidékről felrándulók 

kongregációk és imaspostolság
ok té- altai a becskereki eucharisztiküs néhány állást tehetségtelen csaldd 

vén, ahol pedig ilyenek még n
incse- [ kongresszus résztvevői szamá

ra kül- fagiának. 

nek, ezek megállapitása, 
dött apostoli áldást és telj

es bucsut. Ezi senki sem meri bolygatni 

ik A körmenetben a Sz
ent Jobb 

Hogy miért1?... 

halad Serédt Jusztinián bibor- 

. termel
őszövetkezete rövidesen - jet s eguaaézteedi m. 

laak a kirdlyi hercegek a k
or- 

yzó, a kormány tagjai és 
a kü 

megdkezdi mükö
dését 

folyótat megfa egudot a
 jzbotre 

jöző egyesületek külröldi illető 
, , 

2 sakezy a s tiszteletről, 

magyar vendégek amerikal A Világ előző számában részlete-] lák kiszolgálni. 
igy szólt : 

ó alatt vesznek részi a körme- sen beszimoltunk a kolozsvá
ri pék- A pékek termelő szövetkezete

 a na- Na azt mondhatom ha fieim 

en. 
iparosok termelő szövetkezetbe való pokban elkészitette alapszabályát és lennének, a legbutábbat rabbinak 

Szent István hétnek kiemelke
dő tömörüléséről. A pékiparosokn

ak ezen benyujtotta jováhagyás végett a ko- adnám. 

mnénye lesz a Gellért hegyi tüzi szervezkedése a mai nehéz gaz
dasági lozsváti törvényszékhez, Az al

apsza- Ez szép magától - szólt a rabi 

amely ugy a pesti mint al helyzetben az érdekeik megvédésére bály jováhagyása után azonnal m
eg- szeliden - de lát/a a kedves t

atája 

ai oldairól kütönös élvezet
et nyujt. ) szoritkozik, hogy igaz és őszinte kezdi a müködését. 

nem igy gondolkodott. 

üzijdték tartama alatt kivildgitott mu
nkával a tiszteségtelen verseny k

i- A termelő szövetkezet az
 alapsza- Z Szóval a politikusok

nál is ugy 

a és sétahajók járnak a Dunán. zárásával a közönség érdekit issze
m- bályok értelmében megválasztotta vagyuank, hogy az érzékeny 

előtt tartva mintnás basznol
 tudi vezedvégét pideiniatar

tgea pontot nem szabad érinteni ? 

s : nak magukna iztosítani. Érdekük Drasovesnu ter, Gzda: Lusztig 
; 

Amig a tzoltó elaludt leég
ti továbbá az, hogy a nagyközön

ségnek Tibor. Pénztárnok: Kovács Gszáné, azadnne az érzékeny s
égnél 

! dban tüz ütött ki amel elpusz- a legtontosabb és nelkülözhetetlen Könyvelő: Léb Viimos, eze
nkivül hét 

házat és a teljes e esés" élelmicikket a legolcsóbb 
árban tud. felügyelő-bizottsági tagot. 

i üzet a kéményből kipattanó szikra 
Ang6elescu vasuii

 

ozta, A tüzoltók csak késön érte
- 

. [ m direkior cserké- 

Fasor Szanatóriunm 
ér. 

pos. tüzoltó elaludt a tüzjelző to- 
' 

keznek 6 aza
 a 

- ban annyira, hogy az egyik lel
- 

BUDADESY 
; ! ; 

yira, egyik lel] 
konstancai 1á- 

sznek kellelt felébteszlenie, am
ikori DII. ker. Uinaa ki

rálynő-ui9. Tfelf
.31.5 26 porból 

ngok már elterjedtek. 

A banditák elhurcoltak csa- Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, 
Cluj-Kolozsvár. A nghel

escu 

dja szemeláttára egy amer
ikai idegosztátly - Ölcsóbb mint bármely kli

nika vagy György vasuti direktor vezetése és 

ltomost. Ontano allamban a közkörház különszobája. - Napi ellátási dlj elnöklete alatt müködő „Asocialia 

andhak a tartomány egyik leggaz- 
tiz pengőtől - Kórházi pausalórak idegbetegek pentru educatia integralá a copiilor 

agabb emberét, John Labat
ot, ami- 

esetében. továbbá szüléseknél. 
CER. kereten belül megszervezett 

or setaautózásrói visszalér!, körül- 

cserkészcsapat holnap, kedden, ér- 

ették és a 70 esztendős embert Huszezer lejt lopott egy kol- ; atoné ; 6zkodik. kezik vissza Kolozsvárra egyhóna- 

saládja szemeláttára magu
skal vit- dustól. zet lelt lon t ta en Zita király né is tartó kodik Ez pos kenstancai táborozás

ából. 

ék 
! 

alkaommal találkozik Mussoli- Anghelescu direkto kban 

É Néehány perc mulva Labat
 csa- reszletese arról a iopásról, amelyet nivel, aki a Starhemberg her- n el i é a napo oa 

ját telefonon hivták fel és közöl- Borbély józset munkanélküli k
övetelt ; g a cserkész t meglátogatta,

 ahot 

ék velük, hogy amennyiben nem el a mult év öszén az egyik külvá ceggel folytatott tárgyalá
sok után nan a legjobk impressziótkl tért 

etnek 150 000 dollár, akkor a rosi kis proletárház ftélszerjé
pen meg- közli az olasz álláspontot

. Mus- haza, amennyiben meggyőz 
lött ar- 

saládfőt megölik. 
huzódó koldusnal. Borbély Józset solini a restauráció formájáról ról, hogy a gyermekek a 

legjobb és 

megtudta valahogyan, hogy a ron- 
; 01 legbősegesebb ellátasban részesül- 

gyokban járó koldusnak megtakari- még előzetesen Ángliával és nek. A cserkészek szabadidejükben 

ű pénze van. Alkalomadtán besu-
 Franciaországgal óhajt megál- Anghelescu direktor általirt kis szin-

 

rant es a koldus 20 ezer lejnyi va- lapodásra jutni és igy az oszt.darabokat, monológokat és éneke- 

gyonát ellopta. A törvényszék sz
i rák császárság visszaállírásán

ak ket tanultak. amelyeket a közeljöv
ő- 

e 
azü tanácsa tegnap tárgyalia a lopa

si kérdése ősz előtt nem aktuáli
s. ben a Nemzeti szinházban fogná 

ani 
előadni és a bevételt az egyesület 

gy 
ügyet és Borbély Józsefet 

6 hőnapi 
fellesztésére és a jövő ári jáb 

a sfogházra itélte. A büntetésbe besza- Bohócok furcsa nyilatkozata ejlesztésére és a jövő nyári tábor0- 

oáza ezsgálan fogságban el m szinészekről. Erői 0z0l fend- zás költségeinek fedezésére fordítják. 

CEN I RAl 
toltott 76 napot is. kivül erdekes cikket a Délibáb uj 

0 1 

anRAn 

Oto királyii 
a amely 84 oldal terjedele

mben A clujt Priaclpesa Ileana leán
y- 

s pompás taratlommal jeleni meg. gimnazium igazgalosága közi, hogy 

Az atazók legkedvelt bb szátl
odája Mussolini ve

ndége Remek budapesi és kül
földi rádió- a beiratkozásokat hétköznaponként 

utazók legkedvelie J STOCKHOLM. Habsbur
g műsorotat, slágerszövegeket, szi

nházi az iskola irodájában Sir. Maresal
 Foch 

oly Központi fütés! Folyó viz 
a Otto főherceg Stockholm

ból el. és fimbeszámolókat, folytatásos re- 83 szám alatt délelőtt 10 és 12 óra 

sz ni Mérsékelt árak! ; DPAc: cAl sgényt, egyfelvonásos 
szindarabot és koözölt tartják. A első osztályoso

k fel- 

0- zeáten kiszolgálás ! 
utazott. Párisi lelentések sze- szamialan képet talál az olvasó a véleli vizsgája szeptember 

4 én a pót 

rint Otto királyfi, Olaszország nép
szerű szinházi képeslapban. A és magánvizsgák szeptember Lén 

reua felé vette utját, ahol jelenleg Déubáb egy szama 2
0 fillér. kezdődnek, 

a Egy női ruhat 35 lei tisztit 0 R E
 T kelmefestő 

paAvn F.- és RARON L. P
OP 

Egy férfi öltöny 00 lel 
vegytisztitó 

sAROK 

Tavaszi kabátot 50 lejért vegyileg 
GSarantált legjobb

 munka 



........... 

Uj országos rekord 
Károly királ 

Fényes külsőségek között tar 
tották meg a Károly király kupa 
versenyeket, amelyet a brassói 
Astra 34 p. nyert meg a KAC 
előtt aki 32 pontot szerzett Ha- 
raletz AA C 47 17 re javitotta meg 
az orsz. diszkoszvetés rekordját 
Szabadcsapatok eredményei 
1II. ker. EG-Nis TE 21 (1:0). 

Mindvégig izgalmas mérkőzés, me 
lyet a kitünő formában levő Fől 
dész uccai csapat nyert meg. Gól- 
lövők Rátkay, Daróczy illetve Or 
sola. 

Reunirea- Villamosmű 2.1 (11) 

vidéki eredmények: 
Bucuresti. Admira Bécs-Ju 

ventus 3:2 (1:2) 

SI Gheorghe A Haggibor szép 
játék után 43 (3 2) arányban verte 
le a Klinger Smte csapatát amely 
Dobaival volt megerősitve 
Oradea NAC-Phönix 311 (2 0) 

botrányos mérkőzés, amit még f 
koz a birói tévedés is A Phönix 
a második félidőben levonul 
Phönix - CFR 3 (0:1) 
Satu Mare. Törekvés Barkochba 

10 (0:0) A második félidőben a 
Törekvés nézeteltérések miatt le 
vonul. 
T migosra. TAC AA 
Ripensia-CFR 00 (4 0) 

Bucmuresti Csehszlovákia-Ju goszlávia ő:1 (2:1) Katonai balkán 
kupa mérközés 3000 néző Biró 
Costae Raduleseu 

Külföldi eredmények: 
Ferencváros-Teplitz 6.:5 (5:1) 

C 6:3 (11) 

Ungvár. Ujpesi -Ungvár Cs K. 
3:2 (1:2). 
Kaposvár. II-ik Liga Somogy 3:1 (1:2). 
Beregszász FTC-Budafoki kom- 

binált 30. 
Eudapest. Bécsi poslások-Bu dapesti postások 7:3 0:0. 
Debrecen. Vienna-Hungaria 3.1 

ATIÉTIKA 
Három orsz. rekord a magyar olasz 

atlétikai viadalon 
Eudapest Mintegy 10.000 főnyi közönség előtt zajlott le a magyar olasz atlétikai viadal, melyet a magyarok 76 67 arányban nyertek meg. Eredmények: Rudugrás: Zsufka 40 3. Gerelyvetés Várszegi 6757 5000 m sikfutás Kelen 

145590 

Az Universitatca 
készül a 
szezonra 

A eluji egyetemi csapat nagyban készül a uibali szezonra. Szeptem. ber közepén tréningeit már az ujon- nan épült Soimii sladionban fogja tartani. Trénesnek ismét a bécsi! 

jövő 

Felelős szerkesztő. BERECZKY VILMOS Nyomatott a 

ok a predeali 

Vil. EVFOLYáM 

s 

Dr. Bireesculem N kupa-versenyen doft az északi I Eckhardot szerződtette le és telje- [Ploesteanu, Orza. Jonasiu, Surlasiu, elnökségéreől 
sen átszervezi csapatát, első csapata visszaszerződött Baciu, ujonnan szer- Vasárnap tartotta me 
részére külön lakosztály! rendez be. zödtetelt játékosok Borcea, Buculei, lga köz légér Amel azó 
A felügyelettel a irénert bizzák meg. Cojocariu, azonkivül most folynak föne e a köz yen 
Sepi betegsége miatt előreiáthatólag a tárgyalások egy országos hirü örvendő dr Bireescu el Szeret Mé 
csak a tavaszi szezonban fog ját- háfvéd szerződletésére, akinek a ne- dása Egyébként a ré nök l ama 
szani. 

vét sz egyesület egyelőre titokban tagjait ltonk afA vezei anmieli 
A régi játékos keretből megma- tartja. Az átszervezeti csapathoz nagy ] J] kölöl radlak Sepi, Jancovici, Gain, Dávid, [sikerek reménységét füzi a vezetőség, szeseszemussetemesteneszemmese m áés n 

hanei A vizipoló világbajnoka, Bródy Györéy Darabokra vagi ly nullatkozik a beriini olimpiászról zsakba gyömösz A magyar vizipoló kapuss, Bródy [város cenírálos fekvésénel fogva ez ; a ga 
György, aki egyszersmint a vizipoló ! az olimpiász könnyen megközelithető holttestet találta vért 
világbajnoka a sporthiriapok tudósi- és igy az anyagi nehézségek nem Szófiában a gy 
tóinak nyilatkozott a berlini olimpi fogjak csonkavá tenni a vizipolótor- 

A 
ászról és sporthatásáról az emberek nát, mint ez részben Los Angeles Szófiában nagy feltünés k nem 
szolidaritására. ben is megtörtént. gyilkosság ügyében kezdett szé Előkészületek a berlini A sport közelebb hozza bora nyorozástetendőrség sa f 

lmpiá az embereket aton hajnali öt órakor a bol védel 
olimpiászra ; főváros alatt elfolyó patakban - Minden vitágverseny ékesszó- rendőrjárőr egy levart zsákot elvág 

- A magdeburgi Európa-bajnok-lóan tesz tanuságoi amellett, hogy a lált A zsákból emberi testré BÖZV 
ság nagyon jó előkészület a berlini sport mennyivel hözelebb hozza az kerültek elő Azonnal ért a ürt t 
olimpiászra, mondotta Bródy, ahol embereket egymáshoz. A sportban a a rendőrséget, ahonnan i 0. 
teljes fegyverzettel kell felvennünk a nemzetek pilitikai és egyéb gdott- szállott ki i atakkoz A 170 d egyik 
versenyt a félelmetes japánokkal és ságára való tekintet nélkül egyenjő zdott k ns fáradságába pll belé. 

amerikaiakkal. Ez persze az uszókra fegyverekkel kell, hogy küzdjenek. amig a darábokra z dalt i Ez 
vonatkozik, vizipolóban a berlini Világversenyek alkalmával mindig tegtet összeállithatta f kc nak, 
olimplász is az európaiak között fog egész sereg régi ismerőssel találko derült hogy e harmine sági, 
eldőini az elsőség kérdése, mert az zunk Halasgy és Taris például régi üli ember askiea került elő 38r, 
eddigi helyzet szerint sem Amerika, jó barátokként üdvözőltek egymást, tőrzset két részre vágták eli denk 
sem Japán nem tud olyan poló csa: holott életükben még egyetlen szói Vérz fejet a lábakat ént ninc: 
patot kiállitani, amely az európaiakk sem valtottak egymással, Ez is csak kat is esa dosták és sl a öm tező, 
kal a siker reményében vehainé fel a sportban fordulhat elő: a mi ösz- szöltek els a zsákba * y huzz 
a verseny!. Ne felejtsük el azonban, szejöveteleink nem haronlita ak a szadizmigesi követték porz bü akine 
hogy Berlinben minden számotilevő nemzetközi kongresszusokra, ahol a ényi araii asol ae hozy hogy 
csapat indulni fog, mert a német fő-1 beszéd kölelező. y gazol az is, hogy bizot a fejből eltávolitották az 09 Szint .... reta velőt a gyomorból kivették bank yp i beleket, a Szivet is kilépfék tos, 0 E CORD" gyilkosok, eske óra és ékszer átuház szenzációsan olcsó áral: Az összeállitott holttestet beszá, mint 

. zsebóra I35 leitől - ébresztéóta - 160 leitól e litották a szófiai kórház halott gond 
a férfikar óra 28500 női kar óra - 260 kamrájába és a vizsgálat megi telitv 
* 14 kar. aranypecsét gyürü - - 170 , dult Mily: 14 kar. aranyköves gyürü - 2z00, 

gond 
ö 14 kar arany nyaklánaa- 24o0 , 

: laa 
14 kar , medál- 140, 

szok 14 kar , fülbevaló - 200 , x Legszebben, ha n 14 kar gyermek függő - r20 , . leggyorsabban, mok 
z 1 

2 évi garancia minden őráért! ke legolcsóbban V. 
e 

a 
elke 
nem 

i RECOED 8 vállal mindenféle ara . Cluj, Calea Victoriei 1, I Omlalvál olal gény Ésa még itt fel nem sorolt áruk rendkivül olcsó ] lal 
árban lesznek elárusitva . . Aranyért legtöbbet fizetek. ; A 

99 ta] a 

Szombat este Jugoszláviában könyvenyomda ágo 
1 leny 

leszállt Cosyrs rofesszor Sírada Livezii No 4 Tel.; 339. Dniő 
sztratoszféra-ballon Ja jÁRaN VERSENYKÉPESEK kid BELGRÁD Cosyns prafesz- 1 goszlávia fölé került, ahol Mura. van 

szor, aki szombat délután még szombattól nehány kilóméter Hevesi Piroska zongoramű k. 
azt jelentette a sztratoszférá- távolságban leszállt. A profesz- vésznnő és Pfe ffer Alfréd énel z0pi ból, hogy 22 ezer méter ma szor leszállásáról csak vasáraap tanár és opersénekes nyaralást C gasságba emelkedett még dél reggel értesültek a hatóságok, le aeste, ikesnéon lali a h 
után Grátz és Bécs felett repült, amelyek értesitették Belgrádot. 4-7 oráig Si. Mem apuului 10 ann majd Magyarországot ái Ju- Adria palota. ke 

í 

khe „LUMEA" könyvnyomdájában Cluj, Str. Livezii 4 Tel: 339. Cenzurat. Aran


